


 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

Deliberazione N. 90 

 
Del 29/10/2020 

OGGETTO: Elezione del Presidente del Consiglio Comunale. 

 

 

 

 

 L’anno duemilaventi, il giorno 29 del mese di ottobre, alle ore 17:20 in Milazzo, nella Casa 

Comunale, su convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avvisi scritti in data 27/10/2020 

prot. N.69447, notificati in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta 

urgente. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti:  

 
 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino X  MAGLIARDITI Maria X  

ANDALORO Alessio X  MAISANO Damiano X  

BAGLI Massimo  X OLIVA Alessandro X  

BAMBACI Sebastiana X  PELLEGRINO Alessia X  

CAPONE Maurizio X  PIRAINO Rosario X  

COCUZZA Valentina X  RIZZO Francesco X  

CRISAFULLI Giuseppe X  RUSSO Francesco X  

DODDO Giuseppe X  RUSSO Lydia X  

FICARRA Francesco Danilo X  SARAO' Santi Michele  X  

FOTI Antonio X  SGRO’ Santina X  

ITALIANO Antonino X  SINDONI Mario Francesco X  

ITALIANO Lorenzo X  SOTTILE Maria X  

 

 
 

Partecipa il Segretario Generale: Dott.ssa Andreina MAZZU’. 

Sono presenti il Sindaco Dott. MIDILI G. e gli Assessori ALESCI, MAGISTRI, CAPONE, NICOSIA,  

ROMAGNOLO, MELLINA e DE GAETANO. 

Sono presenti i Revisori dei Conti Dott. GINEVRA e Dott. MARISCA. 

Assume la presidenza il Presidente provvisorio Sig. Mario SINDONI. 

La seduta è pubblica. 

PRESENTI N. 23 ASSENTI N. 1 
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INTERVENTI 

 

 
Il Presidente provvisorio, constatato che il numero dei Consiglieri presenti è 

sufficiente a rendere legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 

 

In apertura di seduta il Presidente provvisorio dà atto che trattandosi di seduta 

urgente è necessario, prima di introdurre i punti iscritti all’O.d.g., votare 
l’urgenza. 
 

Preliminarmente alla votazione dell’urgenza della seduta chiede d’intervenire il 
Consigliere Piraino, il quale ritiene che la metà dei punti iscritti all’O.d.g. 
non presentano alcuna urgenza. 

Chiede inoltre il motivo per il quale i punti n.1 e n.2 dell’elenco, siano stati 
iscritti nell’O.d.g. dell’odierna seduta visto che si tratta di punti che 

appartengono alla seduta precedente che è stata già rinviata a data da destinarsi. 

Lamenta inoltre la trasmissione a tutti i Consiglieri a mezzo PEC di alcune 

proposte di delibera che non riportano alcuna firma ed una in particolare una che 

riporta la firma dell’ex Sindaco Giovanni Formica. 
Per concludere, il Consigliere Piraino ci tiene a precisare che il suo intervento 

è un intervento personale, non concordato con il gruppo DIVENTERA’ BELLISSIMA, 
specificando che pur appartenendo a tale gruppo è del tutto indipendente nelle 

decisioni non riconoscendo il proprio capogruppo ed il vicecapogruppo. 

 

Il Presidente provvisorio specifica che gli argomenti iscritti all’O.d.g. 
rivestono carattere di urgenza. 

 

Riprende la parola il Consigliere Piraino, il quale insiste sul fatto che molti 

punti iscritti all’O.d.g. non rivestono alcun carattere di urgenza. 
Aggiunge che essendosi insediato il nuovo Consiglio Comunale tutte le proposte di 

delibera debbono essere riproposte al civico consesso seguendo l’iter naturale. 
 

In risposta al Consigliere Piraino interviene il Segretario Generale, il quale 

specifica che l’esigenza di portare in aula le delibere iscritte all’O.d.g. 
dell’odierna seduta deriva anche dal fatto che vi è la scadenza per alcune di esse 
al 30 ottobre, in particolare la delibera sui tributi, che consente ai cittadini 

di ottenere determinate agevolazioni. 

Riguardo invece le proposte di delibera relative alla elezione del Presidente e 

del Vice Presidente del Consiglio Comunale, il Segretario precisa che sono state 
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inserite all’O.d.g. dell’odierna seduta in quanto è già una eccezionalità il fatto 
che non si siano ancora stati eletti, pertanto la seduta di oggi rappresenta la 

prima seduta utile in cui è necessario esitare i due punti. 

Infine specifica che alcune delibere erano già state predisposte dalla passata 

amministrazione e corredate dei relativi pareri, pertanto la nuova Giunta e il 

Sindaco le ha fatte proprie riproponendole oggi in Consiglio Comunale, altre 

invece devono essere ritirate. 

 

Prende la parola il Consigliere Italiano Lorenzo, il quale nel rappresentare la 

irritualità della chiusura dello scorso Consiglio Comunale rinviato a data da 

destinarsi, si sofferma, come già fatto, sulla nota dell’Assessorato agli Enti 
Locali, sulla base della quale nella passata seduta il Segretario Comunale 

comunicava al civico consesso che non si poteva procedere alla elezione del 

Presidente e del suo Vice in quanto non si riusciva a costituire il plenum. Si 

domanda cosa sia cambiato dallo scorso sabato ad oggi visto che risulta assente 

un Consigliere. 

 

A questo punto il Presidente provvisorio interrompe il Consigliere Italiano 

Lorenzo e pone ai voti l’urgenza della seduta. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 23. 

CON VOTI 19 FAVOREVOLI (Andaloro, Bambaci, Capone, Cocuzza, Doddo, Ficarra, Foti, 

Italiano Antonino, Magliarditi, Maisano, Oliva, Pellegrino, Rizzo, Russo F., Russo 

L., Saraò, Sgrò, Sindoni e Sottile) 3 CONTRARI (Italiano Lorenzo, Crisafulli e 

Amato)  e 1 ASTENUTO (Piraino) espressi in forma palese per alzata e seduta. 

APPROVA l’urgenza della convocazione. 
 

Riprende la parola il Consigliere Italiano Lorenzo, il quale dubita che il 

Presidente Provvisorio possa votare l’ordine del giorno in quanto la sua funzione 
dovrebbe limitarsi solo alla convocazione del Consiglio per l’elezione del 
Presidente e del Vice Presidente. 

Ritiene che sarebbe stato più logico eleggere dapprima il Presidente e il Vice 

Presidente e successivamente convocare una conferenza dei Capigruppo per discutere 

su un’eventuale convocazione di un Consiglio Comunale urgente e sui punti da 
inserire all’O.d.g.. 
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In risposta al Consigliere Italiano L. prende la parola il Segretario Generale, 

il quale specifica che, con riferimento alla nota da parte dell’Assessorato alle 
Autonomie Locali, la problematica non era riferita al plenum, ma a questioni 

sanitarie riconducibili al Covid. 

Sottolinea che nella passata seduta due Consiglieri Comunali, seppur presenti in 

videoconferenza, non avrebbero potuto votare di presenza in maniera segreta. 

Dà atto di avere interloquito personalmente con l’Assessorato. 
Ribadisce, come già fatto nell’intervento precedente, che la prima seduta utile 
per eleggere il Presidente ed il Vice Presidente del Consiglio è quella che si 

sta trattando considerato che non vi sono Consiglieri collegati in 

videoconferenza, pertanto i Consiglieri che hanno oggi inteso partecipare sono 

presenti. 

Sottolinea che la circolare specifica che sin quando non sarà eletto il Presidente 

del Consiglio, sarà compito del Consigliere anziano procedere con i lavori. 

 

Il Presidente provvisorio, non essendoci ulteriori interventi, procede con 

l’introduzione del punto n.1 iscritto all’O.d.g. avente per oggetto: “Elezione 
del Presidente del Consiglio Comunale” e dà lettura integrale della proposta di 
delibera che viene allegata al presente verbale a formarne parte integrante e 

sostanziale. 

 

In merito al 1° punto iscritto all’O.d.g. chiede d’intervenire il Consigliere 
Italiano Lorenzo, il quale, nel richiamare l’intervento della passata seduta in 
cui chiedeva collaborazione e dialogo tra la maggioranza, l’opposizione e la 
Giunta, ritiene che sarebbe stato necessario incontrarsi prima per discutere sul 

da farsi, anche in considerazione del fatto che il Presidente del Consiglio non è 

il Presidente della maggioranza o dell’opposizione ma è il Presidente dell’intera 
aula. 

Chiede quindi cinque minuti di sospensione per una breve riunione. 

 

Il Presidente provvisorio pone ai voti la richiesta del Consigliere Italiano 

Lorenzo. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 23. 

CON VOTI 22 FAVOREVOLI ed 1 CONTRARIO (Doddo) espressi in forma palese per alzata 

e seduta. 

APPROVA la sospensione della seduta. 



Consiglio Comunale del 29/10/2020 

 
 

 

 
Pag. 5 

 

Alla ripresa dei lavori viene richiamato l’appello nominale. 
 

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 

   
AMATO Antonino X  

ANDALORO Alessio X  

BAGLI Massimo  X 

BAMBACI Sebastiana X  

CAPONE Maurizio X  

COCUZZA Valentina X  

CRISAFULLI Giuseppe X  

DODDO Giuseppe X  

FICARRA Francesco Danilo X  

FOTI Antonio X  

ITALIANO Antonino X  

ITALIANO Lorenzo X  

MAGLIARDITI Maria X  

MAISANO Damiano X  

OLIVA Alessandro X  

PELLEGRINO Alessia X  

PIRAINO Rosario X  

RIZZO Francesco X  

RUSSO Francesco X  

RUSSO Lydia X  

SARAO' Santi Michele  X  

SGRO’ Santina X  

SINDONI Mario Francesco X  

SOTTILE Maria X  

 23 1 
 

Il Presidente provvisorio nomina quale scrutatori per l’elezione del Presidente 
del Consiglio Comunale i Consiglieri Foti, Russo Lydia e Sgrò. 

 

A questo punto i Consiglieri Comunali vengono invitati singolarmente ed in ordine 

alfabetico ad esprimere il proprio voto segreto per l’elezione del Presidente del 

Consiglio comunale nella saletta attigua l’aula consiliare, riponendo nell’urna 

presente in aula la propria scelta. 

 

All’esito della votazione per scheda segreta, vengono contate le schede che 

risultano pari al numero dei presenti e votanti. 

Si procede quindi allo scrutinio alla presenza continua degli scrutatori e del 

Presidente provvisorio. 
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L’esito della votazione è il seguente: presenti e votanti 23 su 24 assegnati ed 

in carica, ottengono voti: 

 

- N.17 Consigliere Oliva Alessandro; 

- N.6 schede bianche. 

 

A seguito dei risultati della votazione su riportata, il Presidente provvisorio 

proclama eletto alla carica di Presidente del Consiglio del Comune di Milazzo il 

Consigliere Oliva Alessandro, il quale assume la presidenza già esercitata dal 

Presidente provvisorio che si allontana per prendere posto tra i colleghi 

Consiglieri. 

 

Il Presidente Alessandro Oliva prende la parola e coglie l’occasione per 
ringraziare il Consiglio Comunale e i cittadini tutti. 

Dichiara di impegnarsi a tutelare il Consiglio Comunale in maniera neutra. 

Dichiara di lasciare il ruolo di capogruppo del partito FORZA ITALIA al Consigliere 

Saraò Santino. 

Saluta il civico consesso e augura a tutti un buon lavoro. 

 

A questo punto il Presidente chiede al civico consesso di osservare un minuto di 

silenzio per la morte del Dott. Armando Sottile ex Segretario del Comune di 

Milazzo. 

 

Viene osservato un minuto di raccoglimento. 

 

In merito alla triste notizie prende la parola il Consigliere Italiano Lorenzo il 

quale ricorda al civico consesso la figura del Dottor Armando Sottile e del suo 

impegno profuso per l’ente. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 








